



國內
郵資已付
鳳山郵局許可證
鳳山字第435號
雜誌
誌

SHU-TE UNIVERSITY BULLETIN

發行：樹德科技大學 · 發行人：朱元祥 · 編輯：秘書室 · 地址：82445 高雄市燕巢區橫山路59號 · 電話：07-6158000 # 1307 · 網址：www.stu.edu.tw
中華郵政鳳山誌第〇二二號 · 交寄登記證登記為雜誌交寄 · ISSN：2227-2070

NO.
2012.10.01

108



學術 | 知性 | 快樂 | 希望

Fruitful Orientation Activities for Freshmen of Shu-Te University

新生定向輔導活動 樹德科大真貼心

資料／學務處

【本校訊】樹德科技大學為迎接101學年度新生，舉辦了內容多元豐富的兩日新生定向輔導活動。新生定向始業典禮，由朱校長元祥親臨主持，朱校長對101學年新生充滿信心及期待，並針對學務處準備【給新生的五樣見面禮】加以引述其內涵：其中【見面禮1】新生生活手冊～生活萬事通；【見面禮2】STU鑰匙圈～開啟新生活；【見面禮3】ok繩～健康滿分ok繩；【見面禮4】夾～攏來「夾」有幸福（臺語發音）；【見面禮5】好讚原子筆～職涯加油棒，期盼新生能帶著祝福展開精采的大學生活。並提出大學的學習方式與高中職大為不同，「自主學習」與「善用資源」兩者是決定新生未來價值的關鍵方法，來勉勵同學！

除了校長，副校長，主任秘書、各處室單位主管與各院院長也都熱情參與始業典禮，給予新生熱烈的歡迎和勉勵。另外今年教務處與學務處，共同規劃了【校園尋寶大發現】活動，讓新生可以從解謎題的樂趣中，了解各單位的服務，而不再只是使用枯燥乏味的簡報進行單位介紹。不僅如此，解開所有謎題的新生們，最後還可以參加抽獎。因應3C科技潮流，樹德科大還特地使用QR碼的方式進行這個活動，讓有智慧型手機的新生，能夠非常地輕鬆便利完成謎題。相信若同學們能夠把校內這些資源和寶藏通通挖出來，並善加運用；新生的大學生活，一定精彩萬分、與眾不同！

今年新生定向輔導活動，學務處融入了新生定向打通關關卡內容，由學務處課指組、生輔組、諮詢中心、職發中心以及健康中心，囊括所有關卡，其內容包含課指組-校園大發現、團隊動能；生輔組-安全達



圖說：朱校長元祥、盧主任秘書圓華、顏學務長世慧、蔡教務長武德、駱總務長建利以及四院院長與各系代表領取新生禮物之新生合照。



圖說：新生定向闖通關-課指組之團體動能關卡實況。

人；諮詢中心-日光大道；職發中心職涯啟航；健康中心-健康大樂透，學務處五大單位皆與新生求學生涯息息相關，希望透過跑關卡設計，使新生實際了解學務處主要業務內容。

新生定向輔導最後由長達3小時社團動態表演作為壓軸，邀請本校多組社團以及表演藝術系同學為新生進行熱情四射的精采表演。有表演藝術系帶來的超專業舞蹈，學藝性社團-吉他社熱門自創歌曲、熱音社-節奏感十足的歌曲、爵鋼社-美輪美奐的鋼琴歌聲，服務性社團-國際同圓社-帶來志工大愛精神之

影片、基層文化服務社-活力十足愛的熱舞等各式表演。各社團表演精采萬分，堪稱有專業級的表演。學務處顏學務長世慧希望藉由這3小時的社團動態表演，讓每一位新生一進樹科大校門即擁有專業能力與課外活動能力資格，到四年畢業後每位學生都能獲得專業能力與課外活動能力。這樣在未來職涯上不論是專業領域，亦或能從參與課外活動學習到的領導力、團體合作能力等，都能如魚得水，這也是學校最大的用意。

Silver Medal of 2012 National Invention and Creation Awards
to Department of Product Design: "Sky Walking" Container

樹科大阿里山雲行盒 獲國家發明創作銀牌獎

資料／設計學院

【本校訊】本校生活產品設計系主任林群超與研究生陳俊甫師生二人創作的「雲行容物」置物盒，獲「101國家發明創作獎」創作獎銀牌，該項作品並已獲得國家專利，專利權人由本校擁有。「雲行容物」置物盒，可提供文具置放、或是植物、或是水族等裝飾容器使用。「雲行容物」以臺灣文化意象，運用現代工業材料，透過創意巧思，將商業化產品進行工藝美感表現，把臺灣意象注入人文思維，呈現出視覺效果，無論手感、或使用功能，堪稱合宜與藝術兼具的生活用品。

「雲行容物」散發阿里山雲海的抽象曲線，構築出置物盒輪廓，柔美的曲線，讓作品在不同角度，呈現雲朵飄移意象；而壓克力材質的通透性、導光效果，再藉由表面拋光及斷差層次，光線穿透其間，折射、反射、若隱若現，將底部的色彩暈開到周圍端面，如同雲海與日光的輝

映，詮釋光線與色彩混搭的絢爛效果。

目前「雲行容物」系列作品有清雲（全透明）、藍雲，以及彩虹雲等三款。每組款式皆可置放筆類文具、私人物件，或小型植物水族，優雅的外觀增添使用環境的美感，更重要的是把臺灣意象融入作品中，讓國人深入認識臺灣，未來行銷國際、或是致贈與販售國外朋友時，也為臺灣做了最好的宣傳與國際形象。由於中華民國的國家發明創作獎是國際間少數免報名費、免參展費，而且提供高額獎金的專利類競賽；因此，本校師生能以學術創作與產業界競爭並獲殊榮，更屬難能可貴！



圖說：林群超主任（左）與陳俊甫同學（右）。

P1



圖說：得獎系列作品之一。

2012年10月 校內活動預告

Campus Activities During
in October

行政單位 學務處

活動日期	活動名稱
10/1~12/31	接服社：第十屆禮賓生甄選
10/1~12/31	接服社：101上專業課程研習營
10/1~12/31	石穗康輔：帶動中小學
10/1~11/30	學生議會：學生議會秘書甄選暨訓練研習
10/1~11/30	同圓社：品德小尖兵（二）帶動中小學
10/1~10/31	棋藝文化推廣社：五子棋錦標賽
10/1~10/31	原勢力：染布
10/1~10/31	畢聯會：102級各班畢業拍攝畢聯會議
10/1~10/31	電子商務：動畫風雲
10/1~10/31	自然綠素：志工趴趴GO（仁愛之家）
10/1~10/31	學生會：社團經營標竿學校觀摩
10/01	掙脫「草莓族」，培養正確職場觀念
10/01	同圓社：飢餓三十營隊之Free hugs
10/01	應外系：萬聖節鬼屋活動
10/01	吉他公社：社區服務
10/02	【做同志，好快樂】性別友善的歡樂聚會，電影賞析：艾草成功寫出被翻閱的履歷
10/03	品德志工培訓營
10/06	成年禮
10/06~7	行政人員教育訓練：基本救命術研習
10/08	我在網路比你紅
10/09	就業的第一哩職涯課程
10/11	兒家系：認親大會
10/13	訂做一個幸福未來～理財工作坊
10/13	基服社：帶動中小學
10/16	【做同志，好快樂】性別友善的歡樂聚會：出櫃停看聽
10/16~10/18	「一分鐘心理醫師」測測你的憂鬱指數
10/16~12/11	【小心！情緒土石流】情緒管理團體
10/17	班級幹部研習活動
10/18~12/13	【遇見知己】人際關係支持團體
10/20	101年高雄市家庭教育計畫——祖父母節串起世代情～搭起E世代祖孫橋

10/20	15週年「德躍實舞」校慶
10/22	「真愛找麻煩，EQ我來玩」情緒管理講座
10/23	餐飲衛生講座
10/24	未來職場，品格決勝負！
10/24	「說起來有點可笑」電影賞析
10/24	告別失眠數羊的日子！淺談睡眠
10/24	建立自我品牌打造職場儀態
10/30	義輔老師督導會議（暫定）
10/30	諮詢中心團督
10/30	【做同志，好快樂】性別友善的歡樂聚會——「同」樂會
10/31	我與宿舍導師有約～星空下的約會

教學單位 師資培育中心

活動日期	活動名稱	活動地點	聯絡方式
10/28 (日) 9:20~17:30	101年地方輔導教育活動	Lb103國際會議廳	何蕙卿 # 4302

《2012橫山藝術季》開幕音樂會 10/16

Opening Concert of
2012 Heng-shan Art Festival
on October 16 : Rhapsody of America Jazz

RHAPSODY of
AMERICA JAZZ

美國狂想爵士夜

10/16

一中堂

樹德科技大學

磅礴登場！

「2012橫山藝術季」開幕音樂會，將在10月16日（星期二）晚上7：30，於本校行政大樓禮堂舉辦，邀請到黃金小號手葉樹涵與高雄市交響樂團，聯袂攜手打造《美國狂想爵士夜》，為橫山藝術季系列活動揭開序幕。

10月16日開幕音樂會演出曲目，如：蘇佩「輕騎兵序曲」、帕赫曼托夫「小號協奏曲」、伯恩斯坦「西城故事組曲」、蓋西文「藍色狂想曲」首首皆經典，是您不容錯過的音樂會。

今年橫山藝術季表演節目一樣精彩可期，「聽見美聲」是人盲心不盲，謝昀倫所譜的生命之歌、「臺灣名家音像系列」張己任老師與德新獨奏家室內樂團的琴話綿綿、「Hark！A Cappella！」人聲音樂列車，由《神秘失控人聲樂團》及《SURE人聲樂團》讓您再度愛上阿卡貝拉、「漫步古典音樂的百花園」系列講座，讓現代說樂人劉渭老師引領大家一窺古典音樂世界、「表演藝術面面觀」系列講座由雲門舞集2、南風劇團、O劇團等知名團隊蒞校與師生們分享藝術創作經驗。歡迎大家到橫山作客，感受橫山藝術風情，活動詳情請洽本校藝文中心網站http://mac.zzd.stu.edu.tw/查詢。

性專
平欄
Gender
Equity

【看見差異 · 世界更多元】

2012 Taiwan International Women Film Festival: Diversity Shapes the World

【本校訊】2012年第19屆臺灣國際女性影展在樹德科技大學！！

一年一度的女性影展又來了，去年錯過你今年不要再錯過了，去年看過的你，更別錯過今年的場次！女性影展每年都從世界各地精選不同議題之性別影片，透過欣賞影片與映後座談的方式，使觀眾與國際最夯的女性／性別議題接軌。今年的主題為「酷性大發」，透過三個節目六段不同的影片帶領觀眾看見差異、認識差異及尊重差異。本屆影展的議題包括陰陽人議題、性向探索、同志婚姻及跨性別議題等，講師更是從事該議題研究多年的學者。還在遲疑猶豫嗎？今年冬天你不可錯過的活動，「2012年第19屆臺灣國際女性影展」，期待您的參與。

校慶當日10/20（六）活動內容：

活動時間	節目內容	活動地點
09：00~11：30	捐資興學暨傑出師生頒獎典禮	行政大禮堂
11：30~16：00	園遊會	行政一樓廣場
	演唱會	羅馬廣場
	社團表演系列活動	羅馬廣場
	校友回娘家	各系所
14：00~16：00	運動會暨趣味競賽	行政大禮堂、操場
	【項目】教職員趣味競賽	行政大禮堂、操場
	【項目】學生趣味競賽	行政大禮堂、操場
16：00~16：15	運動會閉幕典禮	行政禮堂

樹德15歲了

【德躍實舞】15週年校慶活動

邀請您一同參與！

Celebration of the Fifteenth Birthday
of Shu-Te University
Welcomes You!

HAPPY BIRTHDAY

行政單位 語文中心

測驗日期	英檢考試	線上報名日期	繳費日期
10/27 (六)	101-1第一次CSEPT大學語測	10/08~10/14	10/15~10/18
11/10 (六)	101-1 第一次BULATS口說測驗	10/22~10/28	10/29~11/01
	101-1 第二次TOEIC測驗	10/22~10/28	10/29~11/01
11/11 (日)	101-1 第一次BULATS寫作測驗	10/22~10/28	10/29~11/01
	101-1 第二次BULATS線上聽讀測驗	10/22~10/28	10/29~11/01

英語活動 競賽！

詳情請留意語文中心網頁相關資訊並踴躍參與喔！

教學單位 管理學院

活動日期	活動名稱	主辦單位	聯繫方式
10/19	2012樹德科技大學經營管理與 行銷創新學術研討會	行銷管理系	周政德助理教授07-6158000 # 6315, cdc0329@stu.edu.tw 胡寬裕助理教授07-6158000 # 6311, kyhu@stu.edu.tw

2012 樹德科技大學 經營管理與行銷創新 學術研討會

2012 Business Administration and
Marketing Innovation Conference

第19屆臺灣國際女性影展女性影展播映時間：

101/11/15 (四) 10:00~12:00

- 影片一 《筆路「蘭」旅艷陽天 Orchids—My Intersex Adventure》
- 影片二 《The Maiden and the Princess》

101/11/15 (四) 18:00~20:00

- 影片一 《慾望跨性男 Sexing the Transman》

102/01/16 (五) 13:00~15:00

- 影片一 《我的彩虹家庭 Same Difference》
- 影片二 《小霹靂的超人老爸 Superdad and Pele》
- 影片三 《我的懷孕夢》

播映地點：圖資大樓 LB105室

預約專線：(07) 615-8000 # 1312周知謙，亦可親洽行政大樓稽核室登記。

~歡迎對當天播放影片有興趣之教職員生，登記蒞臨觀賞~

行政單位訊息 Administration News

企業展大愛，助學用合一 台弟公司捐贈樹科大智慧刺繡機

Charity from the Brother Group by Donating Smart Embroidery Machines to Help the Underprivileged Students Learn and Practice in Shu-Te University 設計學院

【本校訊】企業展大愛，助學用合一！台弟工業股份有限公司繼

籌管理系老師陳永璋等人也前來共襄盛舉。

去年與本校產學合作簽約，捐贈1百多萬元的10針智慧刺繡機、軟體與技術，9月再捐贈2台各價值40多萬元的智慧刺繡機；現場也展示過去一年來培育15位種子教師所製作的各式針製品，琳琅滿目的手提包、服飾、佩飾，讓這項產學合作成果備受肯定！

捐贈儀式中，台弟公司日本母公司兄弟工業株式會社，由營業部長川賴雄二代表，帶領臺灣的台弟公司董事長森永匡，以及喜佳公司、兄弟行銷公司人員專程與會，表達對此項合作案的高度重視。本校則由副校長謝文雄代表，包括：教務長蔡武德、研發處副研發長高國陞、流行設計系主任邱鳳梓、教師張瑛玲、運

川賴雄二致詞肯定本校在文創人才培育的成果，並認為這項產學合作案，可以嘉惠學子，又可幫助社會弱勢培養第二專長，一舉兩得。謝副校長在感謝台弟公司所展現的企業大愛後，也指出：15位種子教師展現的豐富作品，不管品質或是數量，均廣受好評。而延續該計畫的成果，未來也會繼續開課，協助弱勢族群創業，並以南高屏地區學生、原住民、婦女，與受災戶為優先；其次包括學校師生和社會大眾，均是教育的對象，以培育他們的第二專長。



圖說：來賓參觀工坊作品。

樹科大辦理全國大專院校電算中心「行動雲端、數位新校園」研討會

2012 National College Computer Center Conference in Shu-Te University : Cloud Technology for Digital Campus

【本校訊】網路連結了世界，雲端科技把人類的智慧帶入另一場革命性的改變。9月20日在本校以「行動雲端、數位新校園」為主題的全國大專院校電算中心主任研討會議，邀請到大仁科大王駿發校長發表：「橘色科技的研究與發展」，幽默風趣、生活化的個案、哆啦A夢的竹蜻蜓與感動麥克風，在王校長談笑風生中，170位與會人員、教育部電算中心何榮桂主任及本校朱校長，共同築起橘色科技願景的夢想。

多數人都知道綠色科技，但什麼是橘色科技呢？主講的王駿發校長掏出手中的扇子，並邀請朱校長上臺進而為朱校長搗風，說到：「扇子為自己搗風在節能減碳，就是綠色科技；扇子為別

人搗風則是橘色科技，是改變世界的力量」。如此有趣的開場演出，點出橘色科技的核心價值——「健康、幸福、關懷」。

王校長在研究報告中強調：60年後全球施政潮流，不再以經濟掛帥，而是從幸福考量。王校長也特別請託——當日將以私立科技大學校院協進會理事長身份，前往總統府謁見馬總統的朱校長，務必要向馬總統建言：「應由國家政策推動橘色科技，把橘色科技創造成為臺灣品牌」。教育部何榮桂主任笑稱此次的電算中心主任會議：儼如電算同業公會，也像椿腳齊聚，大家可暢所欲言！其並期勉與會人員，資訊科技愈發達，應更注重人文發展，縮短數位落差。

電子計算機中心



圖說：左起王駿發校長、朱元祥校長、何榮桂主任等。

樹德科大首創「企業導師」輔導機制 提升學生就業力

Counseling Cooperate Mentor first Practice in Shu-Te University to Empower Students' Employability

學務處

【本校訊】因應產學無縫接軌，縮減學用落差，以提升就業力！本校全國首創，推出「企業導師」輔導就業機制，新學期開始並邀請39位企業導師與學校導師座談研習，期盼在大學導師與企業導師——「產學雙師」聯手出擊下，為輔導學生的實習、就業，發揮加分加乘的效果。

科技大學教育在於連結學生的學習和就業，達到無縫接軌；因此，如何規劃學生就業的銜接，在現今教育中，也變得非常重要！本校為讓學生在畢業之前，就能了解就業市場，甚至取得實習打工機會；因此，在學校導師之外，特別率全國推出「企業導師」雙輔導就業機制。副學務長鄭國華表示：所謂的「企業導師」有別於學校導師，主要在借重其職場上豐富的專業經驗，為學生們在銜接就業提供諮詢服務，甚至安排提前

到職場打工的機會，以熟悉就業環境。但卻需與學校導師合作，為畢業生銜接就業，達到加分加乘的效果。

他指出，這些企業導師，均是在各行各業高階主管以上。有許多則是本校畢業校友，因感恩母校的教導，以哥哥姐姐提攜學弟妹的責任，「大手牽小手」，為學弟妹的就業加分。「企業導師」輔導就業機制是樹科大教學卓越計畫之一，新學期開始，在學務處職涯發展暨校友服務中心的安排下，邀集各院系聘任的企業導師39人，與各院系主管、大四與大三班導師共同參與「期初企業導師成長研習活動」。就在成功大學教授邵揮洲的精闢演講中，了解到「產學雙師」合作無間之真諦，學生將可獲益無窮！

研習活動由學務處職涯發展暨校友服務中心主辦，並由副

校長謝文雄主持；同時也邀請資深職涯諮詢輔導顧問，成功大學教授邵揮洲以「職涯諮詢輔導做學生的貴人」為題，召開座談會，與現場的「校園導師」與「企業導師」分享雙師輔導的重要議題。謝副校長在致詞時非常感謝到場所有企業老師對計畫投入的熱忱、支持與奉獻。他表示：積極規劃企業導師計畫，藉以提升大專青年就業力，讓堅守校園崗位的教師與職場企業導師相互交流，達到教學與實務並進。

副學務長鄭國華則指出：計畫藉由企業導師與學生訪談方式，讓學生認識職涯選擇關聯性，以及早規畫未來的就業選擇。而在產業與學界間相互交流下，能縮短大學教育與就業市場需求的落差，以提升畢業生就業力。因此，他也期盼所有企業導師們，均能指引學生更明確地就業方向。

樹科大文創團隊擦亮「金」招牌 絕對精湛

Cooperation of Shu-Te University with Kinmen County in Cultural and Creative Industries

兩岸合作交流處

【本校訊】9月24日金門縣政府文創產業開發參訪團，由吳副縣長友欽率領縣府團隊、金酒公司、金門日報社一行15人拜訪本校。李彥頤研發長以「文化創意、風土創新、生活創產」融入「人」的依戀，向吳副縣長友欽提出多項對金門的建言，包括：「搞運動」創造金門亮點，定調在「酒博覽、玩文創、瘋金門、品茗樂、慢生活」，吸引年輕人與藝術家到金門漫遊；而以白酒聞名的金門酒，應與中國的「賣老」有所區隔，開創「賣年輕、創新」的新局，以及跨局處室的整合。朱元祥校長、盧圓華主任秘書二人針對政策佈局，提議金門縣政府成立跨局室推動小組、顧問諮詢團，以裨益「金門文創島」美夢，能夠早日實現！

嚴謹又不失風趣的翁英惠院長以研發處是臺灣智庫的思維，設計學院則是智庫的右腦做了開場，並隨即提出「經濟全

球化發展的客觀事實？」、「文化儼然成為國富民強的精神指標？」、「國家在地球村的角色地位？」、「文化能量成為提升國家軟實力與區域轉型的關鍵？」、「文化產業化與產業文化化？」、「在地國際化與國際在地化？」等六大哉問，希望激起與會人員的省思，並以「SWOT」分析法推出策略，整合金酒、鯊魚、裝置藝術、公共藝術、社造，以及金門人三代合宜住宅的「金好宅」、金門日報變身為「金好報」等規劃。會中表示：以上這些創意構想，並將成為本校與金門縣政府共同的智慧財產。

朱校長並陪同吳副縣長一行，參觀本校以文創、藝術做為研發中心的橫山創意基地，縣府團隊對於基地內生活產品、微建築與家具有工藝、空間美學、流行時尚、數位內容、視覺藝術及演藝文化等豐富的成果相當讚許。

校友專區 Alumni Section

校友會員大會暨第五屆理監事改選會議

Alumni General Meeting and the Fifth Board Meeting of Director and Supervisor Election

學務處

親愛的樹德之友們：

若您已是加入校友會的家庭，要好好把握好您手上這神聖一票的機會唷！第五屆校友總會理監事，將於11月份進行改選囉！



今年特地將地點移師到美濃地區，讓校友們可在放假期間來到高雄美濃地區走走，除了可以讓您在百般忙碌的生活中，放鬆一下心情之外，同時也投下您神聖的一票，再次感謝您對於母校與校友總會的支持、愛護。

- 活動時間：101年11月03日 星期六
- 活動地點：高雄市美濃區一本書道院（高雄市美濃區龍肚里龍蘭街17號）
- 相關網址：<http://www.one-book.net>

倘若您尚未加入校友總會大家庭，也歡迎您一起來參加，一同加入樹德校友總會！若有相關問題，請洽 本校學務處職涯發展暨校友服務中心。

樹科大抗震盃國際邀請賽 「刺魚」勇奪國際第二 全國大學翹楚

2012 IDEERS Award of Most Creative Architectural/Art Design to Department of Architecture and Environment Design, Shu-Te University: 2nd Place to "Stickleback"

【本校訊】由本校建築與環境設計系四年級學生劉治妤、黃偉誠、王琮維、李柏霖等四人組成的隊伍，在指導老師，也是總務長駱建利助理教授帶隊下，參加國家地震工程研究中心主辦的「2012抗震盃國際邀請賽」(IDEERS)，以作品「刺魚」奪得「建築美觀設計創意獎」國際第二名與耐震獎等兩個大獎。前者更超過臺大、成大、臺科大…等校，表現績優為國內參賽隊伍中的翹楚。

「刺魚」建築模型完成品相當吸引人，各國友人紛紛與同學合影，在第二天耐震測試前，也被各國參賽隊員票選為大專組最具冠軍相第三名。此次參賽國有來自中國、美國、日本、韓國、新加坡、菲律賓、馬來西亞、印度等13個國家；國內參賽隊伍則有臺灣大學、成功大學、臺灣科大、朝陽科大、正修科大…等校組隊參加，在國內外42組隊伍的激烈競賽下，同學們展現堅強的實力為校爭光，也讓國際友人刮目相看。為期二天的實作與耐震測試競賽，「刺魚」的建築模型在國家地震工程研究中心實地測試下，可抵抗臺灣地震分級之七級以上烈震而不會倒塌，除榮獲「建築美觀設計創意獎」國際第二名，也拿下耐震獎，雙喜臨門，也顯見同學紮實的實作能力與專業學養。

設計學院

圖說：同學的國民外交能力一級棒。



圖說：全體合影。



圖說：謝文雄副校長（左）與董增立總經理（右）。



圖說：社團勁歌熱舞表演。

電信考照國家考場 將落樹科大

Southern Venue of Telecom National Licensing Exams Established in Shu-Te University Soon 資訊學院

【本校訊】因應103年起，所有電信業從業人員必須擁有公司執照與國家證照始得執業，為滿足考照與培訓的市場需求，本校9月19日與臺灣區電信工程工業同業公會，及高雄市電信器材商業同業公會三方共同簽訂產學合作意向書，推動「電信技術人才培育計畫」，由兩工會出資300多萬元在樹德科大建置一座國家級考照場地，以嘉惠讓南臺灣上千位電信從業人員的考照，並促進產學合作升級電信產業。

本身也是臺灣區工會的常務理事，高雄區理事長林文欽則指出：電信法已通過三年，法令規定到103年，相關從業人員與公司必須加入工會，並取得NCC的執照與勞委會的乙丙級證照始得執業與工作。惟目前所有考照場地均設在臺北、臺中、桃園，透過產學合作這一考場的建置，將讓高屏澎臺南地區會員大大受益。

合作案的功臣之一、也是國祥科技的王柏欣常務理事是本次的重要牽線人，表示：此計畫案在與電通系副教授陳武男的積極接洽後，本校表現極高的誠意終促成此事，而以目前全台約有3千餘家電信業者，南部地區即有千餘位會員有此需求。目前全國擁有乙級電信執照者約百餘人，料將掀起一波學習高潮。

樹科大與亞飛梭 共同為燕巢築夢、圓夢

Strategic Alliance of Shu-Te University with AfewSoft Information Co., Ltd. to Boost Cultural and Creative Industries and Farm Produce Marketing 資訊學院

【本校訊】本校資訊管理系9月10日與在地燕巢的亞飛梭資訊公司，共同簽訂「締結教育夥伴策略聯盟」，期待能為燕巢地區文創產業與農特產開啟最佳的網路行銷之門。簽約儀式由副校長謝文雄與亞飛梭公司總經理兼臺灣國際聯青社南區秘書長董增立共同簽訂，當地金山里里長林順輔、員塑興業負責人兼燕巢區高雄數位機會中心委員會會長王文水等人也蒞臨會場，一行人並帶來正夯的紅心芭樂分享與會人員。雙方合作期程即日起至103年8月31日截止。

未來亞飛梭也會提供學生實習與專題製作機會，同時也將區內里民電腦教學工讀機會訊息，告訴與會的資管系學生。目前由亞飛梭所維護的「燕巢采風網」（行程、手工麻糬、紅心芭樂、蜜棗等，為高雄燕巢地區最完整的在地文化與文創、農特產網站，開站以來，皆維持高點閱率。本系余振國、許丕忠、董建郎、蔡旭昇、方志強、蕭銘雄等教師，也帶領學生出席簽約會。參與過程中學生最高興的，莫過於可以品嚐到市面上較高價的紅心芭樂。

樹科大 47個社團尬場

Carnival of 47 Clubs in Shu-Te University 學務處

【本校訊】大學生活中的「學業」、「社團」、「愛情」等三個課程，是一個學分也不能少！學業為首，愛情可遇不可求，而「社團」卻是讓學業與愛情都有機會精進的學分。因此，本校務處課外活動指導組與學生會，在開學第一週廣邀47個社團舉辦「社團嘉年華」盛會，各個社團無不使出渾身解數突顯自己！

嘉年華會主持人由本校表演藝術系並以模仿女神卡卡聞名的嘻小瓜與乖乖擔任，藝人Roomie及陳乃榮也都現身校園演出。熱舞社的活力舞蹈，讓檯下的同學直呼「好青春洋溢」；在耐吉廣告出現的單車極限運動社成員，更是把所有家當帶到會場，吸引眾人目光。全國舞蹈賽常勝軍的原勢力社也展示了原住民服裝吸

引目光，曾入社卻不是原住民的嘻小瓜大力為原勢力行銷，提醒同學非原住民也能參加，還可享八折的入會費優惠。學校典禮活動的最佳門面—接待服務社，卸下綠色制服，難得輕鬆換穿T恤招攬學弟妹。學校活動王之稱的「夢想起飛社」，也是輸人不輸陣，擺出各種活動道具，讓同學體驗。

受邀主持開幕式的副校長謝文雄笑稱，由於自己大學時代擔任社團幹部，才有機會騙到學妹，並成為謝太太牽手一輩子；學務長顏世慧當年則參加了西洋劍社，純粹耍帥，但在大學生活卻留下許多美好的回憶。無論同學做了什麼選擇，社團是認識朋友、學習人際互動的第一關，加油哦！

樹科大超人導師過三關

Conference of Advisors and Awarding Ceremony of Best Advisors 學務處

【本校訊】本校新學年導師會議9月7日由副校長謝文雄主持開幕式，並與主任秘書盧圓華、學務長顏世慧等人，分別頒發21位優良導師、49位學務優良導師、電腦與通訊系的優良導師團體獎、教室整潔競賽獎，以及陳思慎、鄭芬姬與易曉玲等三位老帶領學生投入公益服務的「系所專業投入社會公益服務」等獎項。教室整潔競賽獎前三名由建築與環境設計系、金融系、行銷管理系等系所榮獲，糖果包裝的環保衛生紙足可提供獲獎系所的洗手間一整年都方便。本校今年新生報到率達九成多，另外加上新舊特殊

利益學生

學務處

需求學生也有二百餘位，更顯學務工作的吃重；因此，主辦導師會議的學務處諮詢中心，特別針對各專業領域，邀請到高雄師大林素貞教授主講「如何協助大學校園的學習障礙學生」、樹德科大應用社會學院院長兼人類性學研究所所長林燕卿教授談「如何預防性騷擾及性侵害」、中華民國紅十字會高雄市分會莊秀芳組長的「基本救命術訓練課程」專題演講、臺灣師大劉若蘭教授分享「服務學習教師反思技巧」，以及生活輔導組的防災演練宣導等課程，顏世慧學務長則以「學務工作之精進」共勉。



圖說：「系所專業投入社會公益服務」獎（右起顏世慧學務長，以及陳思慎、易曉玲、鄭芬姬等三位教師）。

改變就從全然的接納開始

Complete Acceptance of Students Results in Their Change for Good 學務處諮詢中心

耶穌的門徒彼得有一次問耶穌：『主啊，我弟兄得罪我，我當饒恕他幾次呢？到七次可以嗎？』耶穌說：『我對你說，不是到七次，乃是到七十個七次。』耶穌的心意絕非和彼得討論次數的問題，耶穌要表達的應該是全然的原諒與全然的接納。學校是教育的場域，教育人員在面對學生所犯的過錯時，要原諒多少次才算原諒？事實上，原諒無法以次數來衡量，唯有全然的接納過錯才能產生真正的原諒。對於學生及家長而言，我們如何看待學生過犯的態度，也將影響他們未來自處與對待他人的方式。學生在學校犯了錯，學校的輔導機制可以協助同學，不論面對校規或法律的處置，學生的權益都可獲得保障。然而，如果學生在進入社會後犯錯而觸法，那麼所要付出的代價可能就難以估計。學校是允許學生可以犯錯的地方，我們甚至慶幸學生只是在學校裡發生問題，在一切還來得及挽回的時候，對於學生的過犯，我們如能效法耶穌全然原諒與全然接納的態度，並給予學生機會及適度的教育，相信改變就有可能發生。



親交流道

Parent-Teacher Intersection

喜訊 Good News

- | | | |
|------|----------------------------------|----------------------|
| 生育之喜 | 進修部教務組 | 陳慧菁助理 生育賀禮 101.07.10 |
| 升等之喜 | 表演藝術系 杜思慧老師 通過升等為助理教授 101.09.12 | |
| | 休閒事業管理系 楊翰宗老師 通過升等為副教授 101.09.18 | |

喜